

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 124 (391)  
Год издания 3-й

Вторник, 18 октября 1960 года

Цена 15 коп.

Не ведет

пожар  
рба, а  
и не-  
бы ни  
обще-  
ра ос-  
никове-  
башка,  
и госу-  
тельные  
обго-  
щее ут-  
всем

происшедшими, решил  
запить. Пил в воскресенье  
понедельник и в общежитии  
на вторник. Так же на-  
реком у Калинина поднялся  
— он стал приступать к

Тов. Калинин строил  
но это наказание испытывал

Поэтому необходимо это тоже  
обсудить на общем собра-

щении, а также в комитетах  
товарищей по работе.

М. Кал.  
инструменты

РОЧТИТЕ ЭТИ КНИГИ

урнатаев  
сердца». | семьи, встал в ряды соли-  
еरашний | борцов, принял участие в революции  
участие в революции и  
войне. В удачном | ской войне. В удачном  
санных эпизодах проявил | участии в революции и  
чекистской работы Д. Н. | войне. В удачном  
ними последующие эпизо- | участии в революции и  
дады для своего приват- | войне. В удачном  
ческого света, | участии в революции и  
наделенный светом, | войне. В удачном  
и, упря- | участии в революции и  
ша начи- | войне. В удачном  
тельстве | участии в революции и  
и показы- | войне. В удачном  
ке, обще- | участии в революции и  
овые дру- | войне. В удачном  
оценить | участии в революции и  
едиться в | войне. В удачном  
вперед!». | участии в революции и  
г. (г.) при- | войне. В удачном  
произве- | участии в революции и  
звернувшее- | войне. В удачном  
данное по- | участии в революции и  
кам соци- | войне. В удачном  
во в годы | участии в революции и  
посвящен- | войне. В удачном  
и, строив- | участии в революции и  
ся лишь один | войне. В удачном  
однодневной дли- | участии в революции и  
и скажностью | войне. В удачном  
и сумел пе- | участии в революции и  
тиционный раз- | войне. В удачном  
темпы стро- | участии в революции и  
вка по духу | войне. В удачном  
жития. | участии в революции и  
случилось в | войне. В удачном  
о блокадную | участии в революции и  
ка невысоко- | войне. В удачном  
морской сиг- | участии в революции и  
ноз обнаружил | войне. В удачном  
боевого ко- | участии в революции и  
саева в глу- | войне. В удачном  
м сне. Это | участии в революции и  
началом борь- | войне. В удачном  
бников с ма- | участии в революции и  
диверсантам. | войне. В удачном  
«Чекист». По- | участии в революции и  
рою Советско- | войне. В удачном  
гвардеву, про- | участии в революции и  
изану, боевые | войне. В удачном  
Ровно в 1942- | участии в революции и  
годы войны слав- | войне. В удачном  
шего отряда и | участии в революции и  
гвардии. В книге | войне. В удачном  
о его | участии в революции и  
изображается | войне. В удачном  
командиром из рабочей | участии в революции и  
ок из рабочей | войне. В удачном  
и выхода газеты: вторник, четверг и пятница | участии в революции и  
войне. В удачном

## МОЛОДЕЖИ — РАЗУМНЫЙ И ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ

Сplenум горкома ВЛКСМ

Сейчас мы вплотную подошли к такому состоянию общества, когда, по словам Маркса, «мерилом богатства будет уже не рабочее время, а свободное время», время, в которое члены общества приобретают знания, овладевают наукой, культурой, искусством.

Как организован досуг молодежи Дубны и Иванькова, что еще можно сделать, чтобы наша молодежь разумно и интересно проводила свое свободное время?

Эти вопросы были обсуждены на состоявшемся 13 октября пленуме городского комитета ВЛКСМ.

Докладчик, первый секретарь горкома комсомола Г. Крученко, и выступившие комсомольцы отметили, что молодежи в наших

городах предоставлены все условия для производительного труда, учебы и отдыха. Работают учебно-консультационный пункт энергетического института, два вечерних техникума, три школы рабочей молодежи. Имеются клубы, стадионы, спортивные площадки, библиотеки. Однако организация досуга молодежи далеко не отвечает тем требованиям, которые выдвинул VIII пленум ЦК ВЛКСМ.

**Клубы — центры организации отдыха молодежи**

Важное место в организации отдыха молодежи должны занимать наши клубы. Поэтому на пленуме справедливо отмечали,

(Окончание на 2 стр.).

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма!

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Достойную встречу Великому Октябрю

## Им присвоено высокое звание

Это было необычное собрание. К нему долго готовились и руководители механического цеха отдела главного энергетика, и цехом. С нетерпением ждали этого события тт. В. А. Сазонов, В. Н. Смирнова и другие, т. к. оно было своеобразным итогом их напряженного труда, их упорной борьбы за право называться ударниками коммунистического труда.

Коллектив цеха с огромным интересом следил за работой XV сессии Генеральной Ассамблеи. Материалы сессии тщательно изучались, часто в обеденный перерыв рабочие делились новостями, услышанными по радио. И на этот раз много было разговоров о сессии Генеральной Ассамблеи. Каждый хотел поделиться своими сокровенными мыслями. «Мы единодушно одобляем миролюбивую политику родной партии и Советского государства, — так заявили участники этого собрания. — Мир нужен людям всей земли, и мы его будем крепить своим трудом».

П. Шиннарев,  
слесарь, ударник коммунистического труда.

## Украшают город

Когда на город опускается вечер, его улицы и площади заливают яркие электрические огни. С установкой железобетонных опор света станет больше. И в эти вечерние часы Дубна будет еще наряднее.

Работы по установке опор, прокладке электрического кабеля и подключению его выполняет производство И. П. Кузнецова из монтажного треста № 1. Его коллектив включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Принято обязательство к 7 ноября зажечь электроосвещение на новых железобетонных опорах.

С энтузиазмом трудятся бригады Ю. И. Высотина и Ю. В. Шилова. 27 сентября — во второй День мира — монтажники сдали



станицу перекачки и освещение на улицах района Черной речки. Сейчас завершены установка и монтаж еще 33 опор на улицах Курчатова, Мира и других.

Благоустраивается семнадцатый квартал, где недавно заселен тридцатидвухквартирный жилой дом. В этом районе и на Песчаной улице устанавливают 25 опор.

Бригада Ю. Высотина, встав на предоктябрьскую вахту, дала

слово закончить электромонтаж в детских садах 17 квартала, общежитии МГУ и корпусе младших классов одиннадцатилетней школы.

Свое слово монтажники подкрепляют делом. Особенно хорошо

трудится тт. Гусев и Логузов.

Многонациональна по своему составу бригада Ю. Шилова.

Здесь трудятся русские, украинцы, грузины, узбеки. Но это дружный, сплоченный коллектив, готовый решить любую задачу. Особым уважением пользуются тт. Гаджиев, Садыков, Едишов, Кравцов и другие.

В предоктябрьском обязательстве монтажников записано: «К 7 ноября установить опоры и смонтировать освещение в сквере на площади Мира». Коллектив проявляет полон желания выполнить и эту работу, но окс Института не поставил кронштейны к железобетонным опорам.

Преображеная, хорошеет Дубна. Красивыми, благоустроенными становятся улицы города. И все это дело рук скромных тружеников — строителей и монтажников.

На Брянском машиностроительном заводе идет обработка деталей и сборка узлов дизелей мощностью 9.000 лошадиных сил, предназначенных для морского торгового флота. Первые два дизеля будут собраны в этом году.

На снимке: обработка упорного вала дизеля.

Фото И. Рабиновича.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## В стороне от главных вопросов

На днях президиум горкома профсоюза заслушал на своем заседании отчет председателя постройкома М. И. Акуленко о проделанной работе. Как отметил до-кладчик, план освоения средств за 8 месяцев 1960 года в целом по строительству выполнен из 112,1 процента, выдержан в целом себестоимость строительно-монтажных работ. В этом году построено и сдано в эксплуатацию 8076 квадратных метров жилой площади и ряд объектов культурно-бытового и промышленного назначения. Это результат большой напряженной работы всего коллектива строителей.

Однако, как отмечали выступившие на заседании члены президиума и приглашенные товарищи, построенный комитет и цеховые комитеты медленно перестраивают свою работу в свете решений декабряского Пленума ЦК КПСС и XII съезда профсоюзов СССР. Они формально относятся к руководству социалистическим соревнованием, оказывают недостаточную помощь соревнующимся в выполнении взятых ими социалистических обязательств. Как постройком, так и цехомы мало уделяют внимания бригадам и цехам, соревнующимся за право называться коммунистическими. На строительстве около 100 человек соревнуются за высокое звание бригад и ударников коммунистического труда. Из них учатся только 13 человек, посещают кружки политпросвещения 4 человека, и только один является рационализатором.

Второй год существует постоянно действующее производственное совещание.

Президиум отметил, что постройком и его председатель М. И. Акуленко мало занимаются вопросами улучшения условий труда рабочих, не проявляют должной заботы о безопасности жизни и здоровья строителей. В этом году на строительстве произошло несколько несчастных случаев, некоторые из них по вине администрации, однако регрессные иски администрации не предъявлены.

В принятом постановлении президиум ГК профсоюза отметил серьезные недостатки в руководстве постройкомом и цехомами со стороны председателя М. И. Акуленко. Намечен ряд мероприятий по улучшению профсоюзной работы на строительстве.

## ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В кабинете политического просвещения горкома НПСС состоялся очередной семинар пропагандистов наших городов. Этот семинар начался не с лекции, а с теоретической конференции по теме: «XXI съезд НПСС о закономерностях перехода от социализма к коммунизму». Конференция прошла довольно активно, некоторым товарищам пропагандистам даже не удалось выступить из-за недостатка времени.

Затем собравшиеся прослушали интересные и глубокие лекции на темы: «Общий кризис капитализма и его углубление на современном этапе» и «Ленинский принцип демократического централизма в управлении народным хозяйством».

В заключение был прочитан доклад о международном положении.

## МОЛОДЕЖИ — РАЗУМНЫЙ И ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

что работа клубов не удовлетворяет всех запросов молодежи. Мероприятия в клубах нередко проходят неинтересно, в кружках художественной самодеятельности еще мало молодежи. Нередки случаи хулиганства.

В чем дело? Почему часто скучно в наших клубах? На этот вопрос ответили сами участники пленума.

— Организация досуга молодежи, — сказал тов. Юрьевич, — находится в наших руках, в руках комсомольского актива, сидящего здесь. Это подтвердила член горкома А. Бухтиярова. Она рассказала, что когда комсомольцы сами взялись за подготовку и проведение вечеров в клубе, то и вчера стали интересными.

О том, что комсомольские организации и горком ВЛКСМ порой безразличны к организации отдыха молодежи, рассказал директор Дома культуры Г. З. Перемот.

— Секретари горкома ВЛКСМ, — сказал тов. Перемот, — редкие гости в Доме культуры, где собирается много молодежи. Нет

представителей комсомольских организаций в правлении Дома культуры. Многие из намеченных хороших мероприятий по вине горкома ВЛКСМ не состоялись. Бездеятельным до последних дней был горком ВЛКСМ и в организации университета культуры. Эти серьезные упреки в адрес комсомольских организаций справедливы. Комсомольцы не стали еще полными хозяевами в клубах при организации отдыха молодежи.

Не случайно поэтому секретарь комитета ВЛКСМ Института М. Омельяненко и председатель городского Совета Союза спортивных обществ М. Токарев говорили о том, что в Доме культуры бывают случаи хулиганства. В ответ на эти выступления хочется задать вопрос: «А кому, как не им, организовать беспощадную борьбу с пьяницами и нарушителями общественного порядка?».

Рассказывали выступающие и о больших замыслах по организации вечеров отдыха молодежи и других интересных мероприятий. Хочется верить, что эти планы будут воплощены в жизнь.

## Спорт должен быть массовым

Спорт в отдыхе молодежи занимает далеко не последнее место. Поэтому не случайно многие выступившие на пленуме товарищи отмечали недостатки в развитии спортивно-массовой работы.

— Если у нас более или менее благополучно с работой спортивных секций, — сказал М. И. Токарев, — то с массовостью дела обстоит плохо. Спортивные соревнования непосредственно в коллективах, сдача норм комплекса ГТО — довольно редкие эпизоды в жизни комсомольских организаций. Это объясняется слабой связью комсомольских и физкультурных организаций.

О недостатках в пропаганде спорта говорили М. Омельяненко, Юрьевич, В. Лавров и другие.

Некоторые товарищи обратили внимание пленума на усиление развития туризма. Так, тт. Поплавский, В. Лавров, М. Токарев, А. Лилин и другие отмечали, что в наших городах имеется много любителей туризма, ноальной организации этого интересного и полезного отдыха пока нет. Пленум поддержал предложение тов. Поплавского об организации единого городского клуба туристов.

## Дисциплина и организованность — залог успеха

Много хороших предложений участники пленума внесли по организации досуга нашей молодежи.

В Лаборатории ядерных проблем.

Справа налево: ст. техники Н. Сеченов, Ю. Максимов, Б. Марченко и ученик Н. Филиппов за обсуждением новой радиосхемы.

Фото П. Зольникова.



## Работаем и учимся

ВЫСТУПАЯ на XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза, Н. С. Хрущев говорил, что в нашей стране число специалистов с высшим и средним специальным образованием составляет теперь около семи с половиной миллионов человек, т. е. в 39 раз больше, чем в 1913 году. В советских высших учебных заведениях учится примерно в четыре раза больше студентов, чем в Англии, Франции, Западной Германии и Италии, вместе взятых.

В связи с перестройкой народного образования все большую роль в нашей стране начинает играть вечерняя и заочная учеба молодых рабочих и служащих. Сотни

тысяч девушек и юношеских Дубны без отрыва от производства учатся в заочных вузах, техникумах и школах рабочей молодежи.

В новом учебном году в вечерней школе работают 12 классов, в которых занимаются 310 человек, из них свыше ста человек после большого перерыва первого сентября заново сели за парты. Нередко можно видеть, когда школу посещают целыми семьями. Второй год учится здесь старший механик Лаборатории высоких энергий В. Бойков, а его жена Н. Бойкова, работница отдела жилищно-коммунального хозяйства, в этом году успешно выдержала вступительные экзамены и поступила в 6 класс. Хорошо занимаются в школе рабочей молодежи супруги Комоловы, работающие на строительстве. Пятый год учится сотрудник Института А. Дмитриевский, И. Рылов и многие другие, которые весной будут держать экзамен на аттестат зрелости.

За школьными партами рядом с семидесятилетними юношами сидят люди с большим жизненным опытом: инспектор дорожного надзора Н. Тучин, сотрудники отдела милиции Н. Александров и Е. Ефремов. Все они здесь живут одними думами и стремлениями, чувствуют руку товарищеской помощи.

В дубенской школе рабочей молодежи трудятся 14 преподавателей различных дисциплин и предметов. Это здоровый, слаженный коллектив, способный решать лю-

бые задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством перед работниками народного просвещения.

Более 20 лет работает в области народного образования умелый воспитатель и отзывчивый педагог, завуч школы Е. П. Мамаева, награжденная в этом году значком «Отличник народного просвещения». Награждены Почетными грамотами исполнка городского Совета депутатов трудящихся учителя А. М. Якина и М. В. Осетрова.

Из года в год крепнет связь школы с городскими организациями и учреждениями, улучшается воспитательная работа среди учащихся. Партийная организация и дирекция тщательно продумывают планы массово-воспитательной работы, находят новые формы и методы пропаганды передовых идей марксизма-ленинизма.

Помимо общешкольных вечеров, которые посвящаются важнейшим событиям и знаменательным датам, проводятся в школе политические информационные сессии, с которыми выступают сами учащиеся. Такая форма проведения информации вполне оправдывает себя, так как в подготовке одновременно участвуют несколько человек, активнее проходит обсуждение того или иного вопроса, учащиеся приобретают навыки самостоятельной работы над общими проблемами дисциплинами.

Имеется в школе рабочей молодежи и своя библиотека, насчитывающая сотни томов учебной, ме-

дии. Большинство из этих предложений вошло в принятые решения. Но принять решение — это только начало. Для того, чтобы успешно решать задачи по коммунистическому воспитанию молодежи, как отмечалось на пленуме, требуется высокая организованность и дисциплина членов ВЛКСМ, и в первую очередь комсомольских активистов.

Между тем, дисциплина в городской комсомольской организации еще далека не на высоте. Только этим можно объяснить неизвестную группу членов горкома 6 октября на пленум, из-за чего он не состоялся, а собралася вновь 13 октября.

Большая вина за состояние дисциплины ложится на членов бюро и секретарей горкома ВЛКСМ.

— Бюро горкома ВЛКСМ, — сказал тов. Юрьевич, — является слабым организующим звеном, оно мало привлекает к работе членов горкома, комсомольский актив.

О необходимости укрепления комсомольской дисциплины, о роли комсомольского актива говорили комсомольцы В. Лавров, А. Маламан, А. Тарасов и другие.

В работе пленума приняли участие секретарь горкома КПСС Б. Д. Балашов и зав. лекторской группой МК ВЛКСМ тов. Суханов.

На этом пленуме состоялся большой разговор комсомольского актива о воспитании молодежи, в прениях выступил 16 человек, принято конкретное решение. Теперь все зависит от того, как горком ВЛКСМ, комитеты комсомола, активисты сумеют донести свои планы до всех комсомольцев, организовать их на выполнение задач, поставленных перед комсомольскими организациями VIII пленумом ЦК ВЛКСМ.

Г. Иванов.

Над

это время слово «законодательный» оказалось с наложением в ее настоящем виде на пепельницу врача при головной боли.

Использование (16 часов) в первый вокзал перед пр

необходима мелочи палатка в Данилове много раз есть и хозяйственное. Но беда, если он не на учет, да еще

важный срок. Тогда, если можно купить какую-нибудь, например, крем для

шампуни ли у нас организована палатка, в которой можно мелкие хозяйственные, мыло, стиральный крем, шнурки для обуви.

Ива

г. Иваны

по следам наше выступлений

здать школу в с

Главный инженер управления тов. Погребинский в редакции, что фактически, имея место утвержденному плану на 1960 год на строительство выделено 1 млн. рублей на 1 октября 1960 года выполнено на 560 тыс. рублей, что на это, продолжительность объекта полностью

затрачено здания, создают для работы зимой. Время ощущается задержка в ходе работ на необходимого количества блоков, которые пока не удается поставить. Установка рабочей силой, здания для работы зимой.

Все возможные меры предприняты, чтобы не ощущается задержка в ходе работ по школе в 1961 году, чтобы несколько уменьшить напряженность в строительных работах будущего года.

Строительство ядерных реакторов на ядерных блоках, которые уже выдал их производство ядерных силой, здания для работы зимой.

Все возможные меры предприняты, чтобы не ощущается задержка в ходе работ по школе в 1961 году, чтобы несколько уменьшить напряженность в строительных работах будущего года.

Строительство ядерных блоков, которые уже выдал их производство ядерных силой, здания для работы зимой.

Все возможные меры предприняты, чтобы не ощущается задержка в ходе работ по школе в 1961 году, чтобы несколько уменьшить напряженность в строительных работах будущего года.

Строительство ядерных блоков, которые уже выдал их производство ядерных силой, здания для работы зимой.

Все возможные меры предприняты, чтобы не ощущается задержка в ходе работ по школе в 1961 году, чтобы несколько уменьшить напряженность в строительных работах будущего года.

# писема наших читателей

## Надо что-то предпринять

Долгое время слово «аптека» мною связывалось с названием автобусной остановки. Но вот пришлось мне столкнуться с аптекой уже в ее настоящем значении. С рецептом врача пришел я сюда за пенициллином и порошками от головной боли.

Между тем, дисциплина в родской комсомольской организации еще далеко не изыскана. Поэтому напоминала старый провинциальный вокзал перед прибытием

### Необходима мелочная палатка

В Иванькове много различных магазинов, есть и хозяйственный магазин. Но беда, если он закрывается на учет, да еще на длительный срок. Тогда, если нужно срочно купить какую-нибудь мелочь, например, крем для обуви, то в городе его не достанешь.

Приходится ехать в Дубну или в другой город.

Нельзя ли у нас организовать 1-2 палатки, в которой бы продаивались мелкие хозяйственные товары: мыло, стиральный порошок, крем, шнурки для обуви и так далее?

Иванова,  
г. Иваньково.

### По следам наших выступлений

#### Сдать школу в срок

Главный инженер управления строительства тов. Погорняк сообщил редакции, что факты, указанные в статье, имели место. Согласно утвержденному плану работы на 1960 год на строительство школы выделено 1 млн. руб. По состоянию на 1 октября 1960 года введено 1 млн. 560 тыс. руб., годовой план выполнен на 156%.

Несмотря на это, продолжаются строительно-монтажные работы. Сейчас объект полностью укомплектован рабочей силой, ведется утепление здания, создаются условия для работы зимой. В настоящее время ощущается некоторая задержка в ходе работ из-за отсутствия необходимого количества стеклоблоков, которые до сих пор не удается, поскольку поставщик уже выдал их годовую потребность.

Руководство строительства принимает все возможные меры к начальному выполнению плана работ по школе в 1960 году, чтобы несколько уменьшить напряженность в строительстве и монтажных работах будущего года.

#### Строители отдыхают

На эту заметку нам ответил директор Дома культуры тов. Перемот. Он подтверждает, что факты, изложенные в заметке, действительно имели место.

Выяснилось, что участник студии звукозаписи т. Васенев записал низкотонную музыку и, пользуясь безконтрольностью администрации Дома культуры и отсутствием распорядителя танцев, прописал эту запись на вечере.

Руководитель студии звукозаписи предупредил о необходимости более тщательного контроля за работой, возглавляемой им студией.

Кроме того, отмечает тов. Перемот, теперь танцы и вечера отдаются школе, которая организует свою деятельность, бездействуют. Во всех организациях и учреждениях имеются комната и залы, где проводятся только под руководством постоянного распорядителя. Всех ведущих работников В. Тюффеева.

Они направили свою работу на привлечение молодежи к занятиям оркестра, так и грамзаказчиками. Молодежь, как известно, согласовывается с художественным советом или с директором прошлого года, начнет выступать в

ем поезда. Крошечное помещение было забито до отказа. Больные томились, стоя в длиннейшей очереди у рецептурного окна.

Медленное, унылое продвижение к окну наводило на грустные размышления о том, что работники аптеки своеобразно поняли постановление правительства об улучшении медицинского обслуживания населения. Когда я об этом напомнил работникам, оформляющей заказы, она флегматично ответила: «Пока лучше не получается». А надо бы лучше. По моему рецепту, например, не нужно что-либо отмеривать или отвещивать. Таблетки и порошки могла бы отпустить и другая работница.

В сущности, негласно это практикуется. Время от времени некая девушка появляется из глубин служебных помещений и после краткого разговора с некоторыми «счастливими» покупателями что-то быстро заворачивает и вручает им. (Кстати замечу, что оберточной бумаги аптека не имеет).

По своей наивности я тоже решил ускорить процесс приобретения готовых порошков. Но, видимо, не произвел выгодного впечатления на девушку. Правда, пенициллин мне был отпущен, а

вот за порошками от головной боли та же девушка покомандировала мне постараться прописаться к оконку без очереди или уж стоять в очереди до конца. Я предпочел последнее.

Работникам аптеки надо что-то предпринять, чтобы отпускать лекарства быстрее, не заставлять больных томиться подолгу в очереди.

А. Чистопашин,  
г. Иваньково.



### Отвечаем на вопросы читателей

## Новые деньги и цены на товары

(Продолжение.  
Начало в номере 123).

#### КАН БЫТЬ В ТЕХ СЛУЧАЯХ, КОГДА ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ НОВОЙ ЦЕНЫ ОБРАЗУЮТСЯ ДРОБНЫЕ ЧАСТИ КОПЕЙКИ?

Правительство рассматривало этот вопрос и решило в этих случаях округлять цены до целой копейки.

Сейчас объект полностью укомплектован рабочей силой, ведется утепление здания, создаются условия для работы зимой. В настоящее время ощущается некоторая задержка в ходе работ из-за отсутствия необходимого количества стеклоблоков, которые до сих пор не удается, поскольку поставщик уже выдал их годовую потребность.

В интересах населения предусматривается, что на такие товары, как ржаной, ржано-пшеничный, пшеничный хлеб и хлебные изделия из обойной муки, молоко, кефир и обидной муки, молоко, кефир и плавленый сыр, продукты детского питания и другие товары детского ассортимента, округление розничных цен, оканчивающихся на полкопейки, производится преимущественно в сторону снижения.

Например, во втором пояске, куда относится также и Москва, один килограмм весового ржаного хлеба из обойной муки сейчас стоит 1 рубль 24 копейки, а в новых ценах согласно прейскуранту № 001 цена его будет 12 копеек, хлеб ржаной штучный из обидной муки соответственно — 1 рубль 55 копеек и 15 копеек.

Округление цен произведено в сторону снижения и на некоторые сорта хлеба из сортовой муки. Батон нарезной из муки первого сорта весом в 400 граммов во втором пояске сейчас стоит 1 рубль 35 копеек, в новом прейскуранте цена установлена в раз-

мере 13 копеек, батон простой из муки первого сорта весом 500 граммов соответственно — 1 рубль 55 копеек и 15 копеек.

В таком порядке произведено округление цен на молоко, кефир, молочно-кислые продукты, продукты детского питания и другие товары детского ассортимента.

На некоторые другие сорта хлеба, главным образом из сортовой муки, округление дробных частей копеек произведено в сторону повышения. Например, булка городская из муки первого сорта весом в 200 граммов сейчас стоит 65 копеек, а после пересчета — 7 копеек, один килограмм хлеба пшеничного формового весового из муки первого сорта сейчас стоит 2 рубля 65 копеек, а будет стоить 27 копеек и т. д.

КАН ОКРУГЛЕНЫ ЦЕНЫ НА ТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ, КОТОРЫЕ НАСЕЛЕНИЕ ПОКУПАЕТ ВРАЗВЕС, Т. Е. ПО 100, 200, 500 ГРАММОВ?

К таким товарам относятся: масло животное, молочные товары, маргарин, растительное масло, колбасные изделия и полуко-

чености, сахар, кондитерские изделия и некоторые другие.

Чтобы сделать цены более удобными для расчетов населения и для розничной торговой сети, правительством признано целесообразным при пересчете розничных цен на перечисленные продовольственные товары, продаваемые населению вразвес, округлять цены в расчете на 100, 200 граммов, а в необходимых случаях — на 500 граммов при сохранении среднего уровня действующих розничных цен на указанные товарами.

Например, во втором пояске поллитра молока фляжного стоит сейчас 1 рубль 45 копеек, а в новых ценах будет стоить 14 копеек, 100 граммов столового маргарина высшего сорта — 1 рубль 48 копеек и 15 копеек, а 100 граммов столового маргарина первого сорта — 1 рубль 43 копеек и 14 копеек, 100 граммов полукученой польской колбасы — 1 рубль 65 копеек и 16 копеек.

(Окончание на 4 стр.).

## КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

Выплачено и несколько мелких выигрышей.

До 1 января 1961 года сберегательные кассы продают облигации 3-процентного Государственного внутреннего выигрышного займа. Обладателями облигаций, на которые падут крупный выигрыш, оказались и жители наших городов. 5000 рублей выиграла М. И. Исакова.

А. Ф. Чудаков и Р. Н. Шкварина также выиграли по 5000 рублей, во их облигации были достоинством в 100 рублей, поэтому они получили выигрыш в сумме 2500 рублей.

В связи с укрупнением денежной единицы и изменением масштаба цен на 1 января

1961 г. обмен облигаций 3-процентного займа производится. Имеющиеся облигации будут свободно покупаться и продаваться всеми сберегательными кассами, только стоимость их изменится. Так, облигации достоинством в 200 рублей будут стоить 20 рублей, а 100-рублевые — 10 рублей.

Покупайте облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа!

К. Некрасова, зав. центральной сберегательной кассой.

**За коммунизм  
и спорт**

## Старты золотой осени

**ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ** пришла в Подмосковье. Огненные разные листья кленов мягким ковром устилают лесные тропинки; редеют недавно еще пышные кроны берез и осин, и только стройные сосны да ели по-прежнему сохраняют свой зеленый наряд. Воздух наполнен озоном, запахом хвои и прелых листьев.

Здесь, в лесу, в воскресенье, 9 октября, жители правобережного района Иванькова были свидетелями интересной спортивной борьбы, развернувшейся в соревнованиях на первенство объединенного городского Совета Союза спортивных обществ по легкокатлическому осеннему кроссу.

Стрелки часов приближаются к 11 часам, колонна спортсменов под знаменами спортивных обществ выходит со двора школы № 2 и направляется к месту старта на стадион, построенный силами учеников школы № 2 под руководством преподавателей Я. М. Шаркова и Н. Я. Долговой весной этого года. Стадион раскинулся на лесной поляне, у памятников героям Великой Отечественной войны.

Начинаются соревнования. Со старта уходит 1-й забег девушек на дистанцию 500 метров. Подбадриваемые громкими криками многочисленных болельщиков, они быстро скрываются за поворотом лесной дороги и уже через минуту снова появляются перед зрителями, приближаясь к финишу. Первой финиширует двенадцатилетняя ученица школы № 2 Лариса Черных, показавшая результат 1 мин. 31,4 сек., превышающий 3-й спортивный разряд взрослых.

Во втором забеге побеждает ученица 8 класса школы № 4 четырнадцатилетняя Галя Колющикова, показавшая лучший результат для — 1 мин. 26,4 сек., принесший ей звание чемпионки. Второй результат — 1 мин. 26,9 сек. десятиклассницы школы № 3 Вали Смирновой. На 3-е место вышла тридцатилетняя ученица 6 класса школы № 4 Роза Хватова с результатом 1 мин. 28,0 сек. 104 девушки, представительницы всех 5 школ городов, приняли участие в забегах. 9 девочек выполнили нормы 3-го спортивного разряда.

За девушками стартуют юноши — участники забегов на 1000 метров. Интересная борьба развернулась в 5-м забеге. Болельщики заволновались — кто победит?

Многие называли фамилию семнадцатилетнего ученика 10 класса школы № 1 Михаила Даченкова — одного из сильнейших лыжников и легкоатлетов города, но были основания ждать победы и от Валерия Волкова, Владислава Шашкова, Виктора Декалова.

Особый интерес вызывало выступление вине конкурса призера юношеского первенства Московской области, рекордсмена г.

Иванькова, выпускника школы № 1 Валентина Иванова.

Со старта бег возглавил Иванцов, однако вскоре лидером стал Михаил Даченков. Напряжение достигает предела, когда юные бегуны плотной группой приближаются к финишу, — здесь поистребу проявил свои великолепные скоростные качества Валентин Иванцов, на последних метрах дистанции резким броском обогнавший Даченкова, показав лучший результат — 3 мин. 07,0 сек.

Чемпионом города среди юношей стал Михаил Даченков с результатом 3 мин. 07,8 сек., ему торжественно вручается жетон чемпиона города, рядом с ним на пьедестал почета поднимаются ученики школы № 3 Владислав Шашков и Валерий Волков.

В забегах мальчиков на 800 м победил ученик 7-го класса школы № 1 Рома Козлов с результатом 2 мин. 30,0 сек. На 2-м месте — Шитенко, на 3-м месте — Слесарев, тоже ученики 1-й школы.

В соревнованиях женщин, сражающихся за первенство на дистанцию 800 метров, уверенную победу одержала рекордсменка города Иванькова Евгения Хитровская (ДСО «Труд»), показав результат 2 мин. 39,6 сек. Большую успеха добилась самая молодая участница забега ученица школы № 1 Светлана Филиппова, занявшая 2-е место. Третье место заняла молодая лыжница ДСО «Труд» Вера Демидович.

Наконец, на старте выходят участники мужских забегов на дистанцию 3 км. Уже в 1 забеге отличного результата добился молодой строитель Луговин, победивший с результатом 9 мин. 56,0 сек., он значительно превысил норму 2-го спортивного разряда, упорное сопротивление ему оказал представитель ДСО «Труд» г. Иванькова А. Китаев, пришедший вторым с результатом 9 мин. 59,7 сек. Во втором забеге с результатом 10 мин. 10 сек. победил лыжник ДСО «Труд» г. Дубны — Костин.

В соревнованиях принял участие 209 человек, в том числе 167 юных спортсменов.

В командном зачете по группе восьмилетних школ победил коллектива школы № 1.

По группе средних школ победили юноши школы № 3 и девушки школы № 4. В общем зачете 1-е место занял коллектив школы № 3, на 2-м месте — коллектив школы № 2 и на 3-м — школы № 4.

У взрослых в общекомандном зачете первенство заняли спортсмены ДСО «Труд» г. Иванькова, победившие по группе женщин и занявшим 2-е место мужской командой.

Большой успех выпал на долю молодых строителей, победивших мужской коллектив сильные коллективы ДСО «Труд» городов Иванькова и Дубны.

Соревнования значительно ожидают спортивную работу в коллективах, особенно в школьных 30 лучших юных спортсменов будут защищать честь своих школ и гордости в соревнованиях по кроссу на первенство Московского областного отдела народного образования.

Плотной группой в сильном темпе идут и остальные бегуны. Высокий темп бега сохранился до конца дистанции и позволил на финише добиться высоких результатов: 4 спортсмена превысили 1 разряд.

Победа с результатом 9 мин. 25 сек. досталась автору этих

строк. Высокий результат (9 мин. 27,4 сек.) показал Петр Ковалчук. Особенно отличился молодой строитель Колупаев, занявший 3-е призовое место с результатом 9 мин. 28,3 сек.

Это большой успех молодых спортсменов, имеющих данные статьи силами спортсменами. Кто знает, может быть, этот кросс и предопределит их судьбу, как когда-то массовые кроссы указали путь в большой спорт заслуженным мастерам спорта: братьям Знаменским, Станиславу Пржевальскому, Александру Пугачевскому, Владимиру Куцу и многим другим выдающимся спортсменам.

Хорошую инициативу провели осенних и весенних кроссов городской Совет Союза спортивных обществ и организаций будет и в дальнейшем развивать и расширять. Президиум городского Совета Союза спортивных обществ выражает благодарность главному судье соревнований А. Константинову, начальнику дистанции Н. Я. Долговой и ученикам школы № 2 за хорошее оформление дистанции соревнований, позволившее провести соревнования, как настоящий спортивный праздник ГДР.

А через два дня агитпункт организовал вечер отдыха для работников гидросооружений. Готовили его члены правления клуба, комсомольцы сестры Фокеевы, Ерусалимцева, Булатов, Лиховед, пенсионеры тт. Базонов, Лебедев, Павлова, Матвеева, Храпский, Карапузов, Чванова и другие.

Любовно украсили они зал и фойе гирляндами кленовых листьев и золотыми березками. А на сцене ожила картина Левитана «Золотая осень». Живые березки и елочки незаметно сливаются с лесом на берегу реки, нарисованным на полотне.

Такое убранство, а еще больше внимание к гостям организаторов вечера, особенно заведующий клубом Клавдии Ивановны Коронной, создавали атмосферу непринужденности и веселья.

На лесной опушке уютно устроился духовой оркестр, его сменила аккордеонистка Н. Золотухина. Ох, и лихо же отплясывали гости! Много было интересных массовых аттракционов. Игры сменились импровизированными выступлениями. Участники его награждались призами. Самый интересный приз достался начальнику почты М. И. Молчанову — за охотничий рассказ он получил живую курицу.

Любители настольных игр тоже остались довольны — в фойе были шахматы, шашки, домино, викторины.

Интересно, организованно, весело прошел этот вечер. По-настоящему отдохнули работники гидросооружений.

**А. ЕГОРОВА, пенсионерка, г. Волга.**

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ



Чехословацкая Социалистическая Республика. В городе Хеб состоялся многотысячный митинг трудящихся. Присутствующие выразили протест против продолжающейся в Западной Германии политики милитаризации.

На снимке: общий вид митинга. Фото И. Мухи.

ЧТА.

## Интересно, организованно, весело

ПРИШЛА ОСЕНЬ, опустели площадки летних агитпунктов. Но они живут — только перенесли свою работу в помещения. По-прежнему каждый понедельник большеволжский агитпункт (заведующий Ю. М. Бородин) проводит интересные мероприятия. На прошлой неделе в гости к волжанам приезжал из Дубны немецкий сотрудник Объединенного института тов. Бредель. Просто и непринужденно провел он беседу, посвященную 11 годовщине провозглашения ГДР.

А через два дня агитпункт организовал вечер отдыха для работников гидросооружений. Готовили его члены правления клуба, комсомольцы сестры Фокеевы, Ерусалимцева, Булатов, Лиховед, пенсионеры тт. Базонов, Лебедев, Павлова, Матвеева, Храпский, Карапузов, Чванова и другие.

Любовно украсили они зал и фойе гирляндами кленовых листьев и золотыми березками. А на сцене ожила картина Левитана «Золотая осень». Живые березки и елочки незаметно сливаются с лесом на берегу реки, нарисованным на полотне.

Такое убранство, а еще больше внимание к гостям организаторов вечера, особенно заведующий клубом Клавдии Ивановны Коронной, создавали атмосферу непринужденности и веселья.

На лесной опушке уютно устроился духовой оркестр, его сменила аккордеонистка Н. Золотухина. Ох, и лихо же отплясывали гости! Много было интересных массовых аттракционов. Игры сменились импровизированными выступлениями. Участники его награждались призами. Самый интересный приз достался начальнику почты М. И. Молчанову — за охотничий рассказ он получил живую курицу.

Любители настольных игр тоже остались довольны — в фойе были шахматы, шашки, домино, викторины.

Интересно, организованно, весело прошел этот вечер. По-настоящему отдохнули работники гидросооружений.

**А. ЕГОРОВА, пенсионерка, г. Волга.**

## В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

18 октября

Финский кинофильм «Прекрасная Инkeri». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

«Малышка». Начало сезона в 19 и 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

18 октября

Новый художественный кинофильм «Лейли и Меджнун». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

19 октября

Новый художественный кинофильм «Кроткая». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 20.30.

Вечер танцев. Начало в 21 час.

задание, но и

железобетон высокого

Добрый почин у нас

запускает

и поддержку. М

точно, что примеру Ю.

запускает все смены

шахматного завода и бригад

и отдельников.

а же на стройках

встречаются люди, т

кою дорога профессио

нелью, у которых нет еще

за свой труд. Эти люд

только о том, как бы

заполнить норму, побольше

не думая о том,

шахмату, хорошо смон

тическое оборудование

все на стройках в

Иванькове обнаружива

при слаже домов в эксп

оне. Приходит ведомствен

ные и насчитывает с

спортсменов. И тогда засел

ки откладывается, и на

ликвидация недоделок.

а так, что в дом все

радость омрачают так

и «мелкие недоделки».

и Дубне с домами № 5

19 октября

Спектакль Кимрского драматического театра «Меч и звезда». Начало в 20 часов.

Художественный кинофильм

Начало в 20 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 ОКТЯБРЯ

СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ

Первая программа

17.30 — Спортивная передача. Трансляция из Киева. 18.45 — Последние известия. 19.00 — Для дошкольников и младших школьников «Умелые руки». 19.25 — «Знания — народу». Народный университет по телевидению. «От фейерверка к звездолету». Передача третья. (Человек в космосе и будущее ракетной техники). 20.05 — Д. Брауэр «Знойным летом». Телевизионный спектакль. Постановка А. Гончарова. Художник Н. Махно. 21.